

SZABOLCS

POLITIKAI LAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Schlichter Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

IV. ker., Vasuti-ut 17.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Politikai ujév.

(P.) Az 1906-ik esztendő mogorván köszöntött be. — A politikai viszonyok már-már kinos helyzetébe egy reménysugár se világít.

A kormány nem elégette meg az eddigi leckéket, hanem még jobban tüzei oktan eljárásával az amugy is izgatott közhangulatot.

Legutóbb Debreczenben hívta ki maga ellen az ellenszenvet, amely bizony csaknem Kovács Gusztáv nagyra-vágó fejébe került.

Távol áll tőlünk a nyers erőszak dicsérete, ámde a debreczeni esetből levonhatja a kormány a tanulságot: Kovács Gusztáv személyében magát a kormányt, a törvénytelen rendszert akarta Debreczen város törvénytisztelő közönsége agyonütni.

És itt egy pillanatra meg kell állani. -- Ha a kormány azt hiszi, hogy ezt a megkezdett eljárást sokáig folytathatja, akkor csalódnai fog.

Küldhet a renitens vármegyékbe rendőr-kapitányokat, italmérési hivatalnokokat, vagy eladósodott négyesrendezőket — ámde a fogadtatás erkölcsi következményeivel számolnia kell. Minden újabb erőszak — erőszakot fog szülni.

A záptojások és akasztóta szimbolumok még elég kedélyes formáját már kezdik megelégetni.

És jön az erőszak!

És jaj lesz akkor ha megmozdul az utca!!

A népítélet nem visel glacé-keztüüt és nem vékonyka sétapálcikával veri a taktust a szabadság dalához!

Ám jöjjön inkább a leplezetlen, a nem bujkáló abszolutizmus. Sokkal inkább mint ez a corrupt, alattomos, törvénycsavaró rendszer! Legalább fogjuk tudni, hogy hányadán vagyunk!

Ez az állapot már türethetetlen!!

Erkölesei és anyagi züllésnek indul az ország!

A külföld — a nyugati — a cultura áldásai alatt virul és élvezi a békés munka és jólét gyümölcseit, mi pedig lessük Bécs városából a hirnököt — Smólen Tónt — aki jogos kívánságainkra hozza a felséges választ: „Maul halten und weiter dienen!“

És az autichambrirozó Magyarország még mindig vár: „in Huld erster bend!“

Még mindig nem akarnak tanulni a multból a Habsburgok!?

**

A Fejérváry-kormány tagjai magyar emberek. — Politikai gyűlölséggel néz rájuk azonban az ország.

Hát már ennyire vagyunk? A magyar a saját vére ellen fordul!?

Hisz ez már a vég kezdete!!

Nem hihetjük, hogy azok, akik Magyarország sorsát vannak hivatva irányítani — teljesen lelketlen gazemberek volnának; politikai téboly tartja fogva ezeket az embereket!

Sanatoriumba velük!!

**

Egy meglepő hír száguld végig az országon.

A hír ha igaz, ugy tán fordulatot hozhat: Goluchowszky Agenor gróf külügyminister lemondása. A lemondást a magyar válsággal hozzák kapcsolatba.

Szeretjük hinni, hogy a gróf ur távozása, aki állítólag a katonai kérdésekben az uralkodó merev állásfoglalására nagy befolyással volt, — megfogja indítani a kölcsönös békés megértés már nagyon is kívánatos akcióját!

Ha pedig ez is csak amolyan görögütözes színjáték és porhintés akar lenni, — akkor jöjjön inkább — az özönviz!!

T A R C A.

Egy levél.

Azt írod nékem leveledben
Hogy szeretsz, szeretsz végtelenül
Ortográfiád gyarló édes
Ámde minden szó arany belül.

Helyesírás! ne törődj véle . . .
Te csak szeress s ne írj helyesen
Csak csókolni tudj hibátlanul
Hisz nem kritikus a szerelem.

Finale.

Ismét vége egy regénynek
Vége lett a kezdetén
A kérdés volt: „szeretsz vajjon?“
és a válasz: „nem biz én!“

Ismét vége egy regénynek
Kezdetén már vége lett . . .
Néhány dacos hazug szó
Tönkretett két életet.

Dorian Gray.

Kályha.

Írta: Vap.

I.

Krompachra való első utazásomnak tulajdonképen egy kis malheur volt az okozója, t. i. maláriám volt, melyet a nyiri vízivásnak köszönhettem velem egyivásu két egyetemi hallgatóval egyetemben, kik azonban nem akartak velem Krompachra jönni, állítólag nemzetiségi okokból, mivel, mint mondták, az ő apjuk „márciusi ifjak“ voltak s ők nem mennek holmi rongyos német faluba; szóval kitért közöttük a sovinsta mocsár-lázadás. Én tehát megváltam a márciusi ifjak utódaitól és április 1-jén bágyadt mosolylyal ajkamon elutaztam.

Krompach, mint minden jónevelésü szepességi gyárváros, völgykatlanban fekszik. Legalább így mondják ez a derék szepességek (magyarul: cipszerek). Én ugyan nem láttam se völgyet, se katlant és bosszantott, hogy mindig ezen lovagolnak. Egy izben ki is jelentettem egy krompachi kitünőségnek, hogy tévedés van a dologban. ne völgykatlanozzanak annyit, mikor Krompach tényleg olyan messzi áll ettől a földrajzi elnevezéstől, mint Makó Jeruzsálemtól.

Ő gyárvárosi szemtelenséggel nézett rám és röviden ezt mondta:

— Hazaáruló! — ezzel hátat fordított. Én, ki hozzá vagyok szokva Sakespeare, Byront, Mark Twaint és Puskint fordítani, mély megvetéssel néztem utána.

Krompachnál füstösebb, szurtosabb, komosabb várost nem láttam. Innen a város neve is: Krompach. Krom rövidítése a koromnak, pach elferdítése a német Pechnek, magyarul szurok. Egész nap okádja a füstöt az ezernyi kémény, örökös kalapács-zaj gyötri az idegen fület, szóval mozgalmal fészekben vagyunk, ami krompachice annyit jelent, hogy: gócpont. Völgykatlan és gócpont, ez a két szó a Krompachiak gyengéje.

Krompach vidéke nagyon rokonszenves. A levegője nem bővelkedik ugyan ózonban, azonban folyó vize kitünő, sőt jó s melegen ajánlhatom az édesvizet kedvelő, életunt honi fiatalságunk számára.

Lépemről, h. i. azt tapasztaltam, hogy az lépten-nyomon javul. Egy Blaha nevezetű izmos masször, néhány svájci kinézésű tehén, számtalan hangulatos naplemente lefőzte a maláriámat. — Lassanként kezdtem foglalkozni a belvárossal is. — Eleinte így titultak az emberek, hogy; „Gnädiger Herr“, én leereszkedőleg jelentettem ki, hogy jó

Ajánlom a legdivatosabb báli és estélyi ujdonságokat, u. m. ruha bevonatokat, filter és csipke diszeket czipők, virágok keztyüket, stb.

Tisztelettel: **Hisler Károly.** Telefon 114.

Lapunk egyes számonként Hirschler Mórnál kapható. Mai számunk 8 oldalra terjed.

Haldokló békehívek.

Írta: **Mándoky Lajos.**

Budapest, 1906. jan. 5.

A békeáramlat hamis alapon indult, jobb is, hogy meghal.

Kapitulációt kívántak, teljeset, egészet és ilyesmit csak gyáva banda és nem önérzetes nemzet adhat!

A legerélyesebb rendszabályok fogantatása egybeesett Lukács minden szilárdságtól ment csevegéseivel. Egybeesett azért, hogy még ezt is lehetetlenítse, mert az orvvadászoknak terület kell melyen züllött vagyoni viszonyaikat életük végéig rendezhetik, másrészt mert a foganatba vett nyomor mint izelítő az elérkezendőből meggyőzhetette volna a nemzetet, gondolják ok, hogy ellenállásán részt ütnek ugyanis, hajolják meg, míg nem késő!!

Ezt ugyan elvárhatják!

Dacolni fogunk a viharral, míg jogaink régi fényben nem ragyognak! — Dacolni az emberi és természeti erőkkal, míg le nem mossuk a szenny gyászát.

A békehívek csak arra szolgálnak, hogy gyöngüljön az ellenállás tüze, miközben a puhulókra könnyebben ráragyognak hatalmi eszközeik szorító gyűrűit.

A hadvonalban áll Szabolcsvármegye, melynek lékeemelően egységes tisztikarát silány fizetésük megvonásával akarta kikoplaltatni a hatalmas ur: Kristóffy, a belügyek rongy megsemmisítője.

Tudtuk, hogy az előőrseket sujtja a bosszút lihegők haragja és a társadalom kinyújtotta felemelő kezét, hogy az anyagi biztosítékon túl áldást és a megbeesülés a kincsét juttassa hozzájuk.

A másik biztosíték, a független magyar bíróságba vetett hit nem homályosítható el Pestvármegye főjegyzőjének minden jogérzetét sértő önkényes szinpadai kizártságról tanuskodó elítélésével.

A sajtó megrendszabályozása is motoszkál a kis cárok agyában, — mint békeeszköz.

A budapesti államrendőrség tagjainak kormánybiztosi minőségbeni kiküldetése a további. Amire silány féregnek találja a népitélet Kovácsot, arra hatalmában díszesnek rendelik Bodát. Debrecen multja az ország történelme, jövője az ország élete!

A király megtudhatná, hogy a főispáni kinevezési okmányokat aljas vakondokok számára szerzik meg, tanácsosan ha beterjesztenék lemondásuk elfogadásának láttamozás iránti kérelmét, azért ez nem történik meg.

Akit egyszer kihalsztak a fertőből, annak maradni kell, akár akar, akár nem. Az öreg Tahy nem is volt főispán, mert már lemondásának elfogadásáért könyörgött, amikor Tisza huszárainak parancsot osztogatni akart beiktatása előtt.

És mégis a „senkinek” nem engedelmeskedőt, a törvény talaján szilárdan megállót fogházbüntetésre, hivatalvesztésre ítélik a király nevében.

Sulyos testi sértést, avagy még azt sem követnek el egy emberen, ki adófelügyelők nyugdíját felemeltetni akarná a főispáni nyugdíj erejéig, amiért szíves örömmel veszi el karhatalommal a megye, a város tulajdonát, amiért szíves örömmel vérfürdőt csináltatna a legmagyarabb városból és mert e közfelháborodás érthetően jogos szikrái megérintik a legbűnösebb szándékut, ostromállapotot teremtenek Boda parancsnoklásával, mert megfosztották a királyi disztől azt, ki annak megalázását tüzte ki céljául.

Rendbontás, hogy rendet csinálhasanak!

Királyi jogok megvédésének ürügye, hogy a császár osztrák hadtesteit győzelmet arathassanak . . . !!

„Lázadás” kiáltják, hogy ezren törnek egy védtelenre, miközben hálásak a védtelennek, hogy ily kedvező alkalmat szerzett a Memento városában.

Égnek a vágytól, hogy a lázadás kézzel fogható tüneteit jelentsék a kabinetirodának.

A végtelenség átcsap a kiszámíthatatlanságba, de a felindulás keserűségében iránytűnk mégis csak az önfékezés nagy művészete lehet, mert mi eladtuk magunkat egyszer, mikor az ezredek tulajdonosává egy embert avattunk, de kivárjuk a pillanatot, míg kikopnak a katonákból.

Mert hogy kikopnak, az kiszámítható. Minél távolabbra esik a harc végső pontja, annál nagyobb rom lesz a szuronyt szegezők hadserege és míg a cél a meglévő hadsereg átalakítása nemzeti alapura, eredmény az lesz, hogy nincs kit átalakítani, mert az évek alatt a közös hadsereg sorozások útján ki nem egészítve, kihál és kizöldül a nemzeti hadsereg fája tiszta talajon. Ne adjunk munkát nekik, bár mennyire akarnák is, mert jelen pillanatban még urrá lennének fölöttünk.

Legyen önmérsékletünk nagyobb, mint honszerelmünk. Honszerelmünk az állam melegágya, ezt tartsuk meg azon pillanatra, mikor az állam mi leszünk és nem a hadsereg.

Önmérsékletünk lerontja a mai államot, mert ez a hatalmi erők hazugságán és nem erkölcesin épült fel.

Talán szabadságvágyunk nagyobb, mint honunk, de nem tultengő, ha az összezsugorodni tud az országos életből a megyei életbe, ha az beletud nyugodni a nagyobb meggyilkolásába, csak hogy megőrizze a részeket.

Történelmi idők kiváltják a történelmi hivatást és bekövetkezik a nagy esoda, mit nem érthet meg a világon egy nemzetnek a tagja sem, hogy az ország, hogy nem állam részekre szakadva még erősebb, mint egységében. Erősebb, mert a széthullás megyei területekre nem öli ki az egység tudatát, csak az egység mázát.

Nem öli ki, mert a részek az egység akaratában vívják meg oly felségesen az élethalálharcot és nem kellene Bodák ahhoz, hogy az államnak érvényt szerezzenek. Ha üt a pillanat, az állam fénye röpül végig a helyünket megálló had-

nekem a „Herr Baron” címzés is. Azóta nagyobb a respectusom, meg a vendéglői számlám. Elénk érdeklődéssel vizsgáltam meg mindent, kezdve a város védszentjétől, egészen a hirhedt állatkertig, amely egyelőre ugyan csak állatnélküli kert, de mely később európai nevezetességű lesz. A városi tanács ugyanis elhatározta, hogy az iskolákban a természetrajzi előadásokat szemléltető rendszerrel fogja egybekötni. A házi állatok közül egy kiváló szamarat már sikerült megnyerni az eszme számára. (Erre az állásra több akadémikus is pályázott, azonban eredménytelenül.) A városi tanács két masztodont, három pleziozauruszt már meg is rendelt. Nehány jóhangzásu puhányt is kipuhított már egy csödbe került állatseregletnél.

Igaz érdeklődést azonban csak egy lény iránt éreztem. Ez a lény egy lány volt. Szép volt, mint egy krompachi csillagos éjszaka. Először egy emeletes ház ablakában láttam meg. A ház homlokzatán óriás betűkkel ez állott: Zitterbart Manó, kályhagyáros, alapított 1820-ban. Az épület főbejárata fölött egy igazi vaskályha függött cégér gyanánt, vaspántokkal az erkélyhez erősítve.

Az igazat megvallva, meglepett, hogy Krompachban ilyen szabályos vonásokra

bukkantam. És ez nem tuzás; a szabályos vonások valóságos orgiát rendeztek a bájos ismeretlen arcán.

Ugy látszott, hogy előkelő profilom hatást gyakorolt reá, mivel mihelyt eltűnt az ablak megett, zongoráján gyakorolta magát. Először egy Cernyi-féle etűdöt hallottam c-durban, mely épen kedvenc nótám. Mondhatom, hogy a kis hamis Krompachban a legjobban zongorázik.

Elérzékenyülve surrantam egy mellékutcába s még két és fél óra mulva is hallottam a dallamos futamokat: do-re-mi-fa-szo-la stb., stb.

Lelkemben fészket rakott egy vén fecske: a szerelem. Elfelejtettem, hogy tenorista voltam, elfelejtettem, hogy most Herr Baron vagyok, pezsgett bennem az érzés és meggyőződéssel borultam házi uram feleségének a rheumás nyakába. Még az éjjel „Krompach gyöngye” cím alatt egy eredeti szerenádöt plagizáltam Schuberttől. Másnap inkognitóban elutaztam szülővárosomba, szívémben a szerelem maláriájával.

II.

Alig győztem bevárni, hogy elmuljék az ősz meg a tél, kora tavasszal beültem egy másodosztályu kupéba. De még mielőtt ezt tettem volna, a mozdonyvezetőnek 100 darab

regalitást ígértem, hogy vigyázzon a mozdonyra, a fütőnek ugyancsak annyit ígértem, hogy örködjék a mozdonyvezetőre. (A fütő különben gyanút keltő alak volt, hegyes füleivel és előre álló állkapczájával nem szeretnék az erdőben találkozni.) Egyben kijelenttem nekik, hogy ne sajnálják a köszönetet. A fütő pirulva válaszolt, hogy ok csak pirszentet használnak. Tulboldogságában (hogy szívtart ígértem neki) engemet akart befűteni. Szerencsémre egy jól irányzott box megmagyarázta neki, hogy nem vagyok koksz.

Az utazás részleteivel nem akarok foglalkozni. Elég az hozzá, hogy egy-két lényegtelen kisiklásom kívül szerencsésen Krompachra érkeztem. Az utcákon csipős, hideg szél száguldott keresztül. Az égen Mednyánszky féle hihetetlen színű felhők okvetetlenkedtek. Az utcák néptelenek voltak. A levegő mintha nem is CO₂-ből állott volna, hanem valami kámforszagu vegyképletből, melyet képtelen vagyok feljegyezni. Csak a lisszaboni földrengés előtt éreztem magam ilyen kényelmetlenül.

A krompachi bakter a szegény, de becsületes szülők fiainak hangján figyelmeztetett, hogy jó lesz, ha haza lódulok, mert az északkeleti szél csúnyán kicserzi a bőrömet. Eleinte elhatároztam, hogy ezt a bizalmas

Névnapi ajándék

tárgyaknak alkalmas divatcikkek, u. m. kézimunkák, diszkotények, harisnyák, keztyűk, parfüm kaseták, ujdonságok nyakkendőkben, szőrme boák

Kohn Ignátz divat-üzletében Nyiregyháza, Városház-palota.

csapatokon és hódolatteljesen mennek jutalomért az egységhez, a parlamenthez.

Minden törvényi okfejtés, mi a megyei ellenállás megtörésére irányul, hamis, mert van ám a megyei ellenállás megtörésére törvény. az, amit idézni szoktak, a mivel felfüggesztenek, de az azon időre szól, mikor egyik-másik szeszélyből rakoncátlanokként rendes időkben, de a megfélemlítés fölöttes birósága akkor él és kimondhatja annak helyes vagy helytelen-ségét.

De ma őrijongók a korlátlan bírák, a kik ellen kereshetnének az állam másik megszemélyesítőjénél, a királynál orvoslást a megyék külön-külön vagy együttesen, de ha hiába keresett az ország az állam egyeteme, a parlament, még kevesebb eredménnyel keresnének a részek.

Az ilyen koldustarisznyásoknál mégis észrevehetőbb e kitartás, mely a Hadurat is meggyőzné arról, hogy a nemzeti hadsereg harcászai nem a lövőgyakorlatot benépesítő bábok.

A „Báró Hirsch Mór” egylet estélye.

A „Báró Hirsch Mór” önszegélyző és jótékonyági egylet rendkívüli segély alapja javára rendezett estély az ó év utolsó napjától az új év első napjának késő reggeléig zajlott le a Korona vendéglő összes termeiben.

Nyiregyházán látogatottabb és sikerültebb multság aligha volt. A várakozásokat jóval felülmulatta a valóság. Kilencszáz—ezer személy vett részt a multságon, mely számok nem légből kapott lehetetlenségek, hanem a való tényállás.

A rendező bizottság — élén a fáradhatatlan elnökkel és ügybuzgó rendezőséggel — egy teljes hónap óta permanentiában állott. Nem mult el nap gyűlések nélkül, melyeken az ezernyi teendőik lettek megvitattva és ki- osztva. Örökös sürgés-torgás volt az elnök lakásán és a rendező bizottság szakavatott buzgalma meg is teremtte a gyümölcseit. Az estély erkölcsileg és anyagilag fényesen sikerült, nagy öröme a rendezőknek, a kik városunk polgárságának egy feledhetlen kedélyes multságot szereztek, a minőben már évek óta nem volt részük. Az estélynek azon-

bakter-hangot kikérem magamnak, azonban egy északkeleti szélroham-fractions erőszakosan eltávolított a krakéltól. Egy kedves, de ismerős ház előtt találtam magam. Zitterbart Manó háza előtt. Az orkán ebben a percben con fuoco tört ki. Az elemek hangversenyébe belenyögött a legszebb elem: a szerelem. Az erkélyhez erősített kályha reszketett a vihar korbácsolásától. Az égből hirtelen nagyszabású villámözön cikázott alá, azután ropp... bum... bum... ropp következett, egyidejűleg a fejemen erős, de heves ütést éreztem. Legott feltaláltam magamat és ájultan terültem el a földön. Éles, agyvelőmíg ható sikoltás volt erre a válasz. Nehány perc múlva már vagy 8—10 pár kéz egyetemleges rázási műveletének voltam kitéve. Következtesen nem reagáltam. Végre jónak láttam szemeimet felnyitni, mert nagyon kiméletlenül kezdtek életre kelteni.

— Él... él... — rebegette ő diadalmas arckifejezéssel.

— Sajnos, de való! — szólt szemrehányó hangon az apa. Azután felvitettem magam az emeletre, hol időszérűnek találtam torkom szakadtából üvölteni. fejemet és nyakszirtemet felváltva tapogattam, ami azt eredményezte, hogy lefektettek.

Amig Zitterbart apa meg mama vizes

ban azon okból van különösen kiváló jelentősége, mivel a humanizmus áldásos tevékenységét fejtette ki. A szegénysorsuak áldani fogják a „kék szív” szimboluma alatt megtartott estélyt, mely nekik juttatja utolsó fillérig a tiszta jövedelem tekintélyes összegét.

Az estély védnökei közül mélt. Kahler Jánosné urasszony jelent meg, mélt. Kállay Andrásné és mélt. Megyery Gézané urasszonyok közbejött akadályok miatt nem jelenhettek meg és kimentették magukat.

Már 7 órakor kezdett gyülekezni a közönség, 8 órakor zsufolásig volt a nagy terem. Ekkor az ungvári 66-ik gyalogezred zenekara Hymnussal megnyitotta az estélyt. A cs. és kir. ezred hazafias zenekara őszinte elismerést keltett és állva hallgatta végig a lelkes közönség a Hymnus gyönyörű lélekemelő akkordjait.

Ezután kezdetét vette a hangverseny. A városi dalárda gyülekezett a dobogóra. Mielőtt azonban megkezdte volna szereplését, dr. Csongor Gergely ur adta elő „Anti Prologus” című ügyes és elmés monológot. A humoros apróság kitűnő előadása nagyon tetszett.

A dalárda Kubacska István ur szakavatott vezetésével gyönyörű dalokat adott elő. A kitűnő együttes nagy élvezetet szerzett a közönségnek. A vezetőség ez uton is köszönetet mond a dalárdának szives közreműködéséért.

Következett dr. Pröhle Vilmos gimnáziumi tanár ur felotvasása. A szellemes és tanulságos felolvasás zajos tetszést keltett.

Ezután Garay, Gyula a fiatal hegedűművész előadásában gyönyörködtünk. Póz nélküli szívből eredő játéka csak fokozta a bravuro technikával előadott zeneszámokat, melyeket a felhangzó tapsra magyar motívum dalokkal kellett megtoldania.

A zenekíséretet Santroch Alajos zene-tanár ur végezte. Finom discret játéka csak ismét azt bizonyította, hogy ő egyenesen nélkülözhetlen hangverseny termekben.

Garay Gyula és Lojek Gyula urakkal együtt egy trióban is résztvett.

A műsor egyik különösen élvezetes pontja Ungár Erzsike k. a. monológja volt. A mai táncokról szólott az elmés apróság, mely a mai ifjúságot találóan persifálja. A közönség osztatlan és egybehangzó véleményét tolmácsoljuk akkor, a midőn kijelentjük, hogy Ungár Erzsike k. a. a dilletánsok mértéke fölött tekintélyes magasságban áll és tuzás nélkül állíthatjuk azt is, hogy a Besse-nyei estélyeken hasonló genrebom — még hivatásos művésznőktől is — kevés jobb dolgot hallottunk. Az előadást finom pointirozás

borogatásért és cognacért mentek, addig szívem bálványát, ki az ágyam szélén ült. hirtelen, de forrón megcsókoltam, azután bemutatkoztam.

— Én Zitterbart Milike vagyok — válaszolt ő és elragadtatásban pár percre kiugrott a bőréből. aztán megint visszaugrott.

— Az az átkozott csiznyovici kályha csaknem agyonvert! — folytatta az édes és veres szakálatomat gyöngéden simogatni kezdé.

III

Hála a hideg priznicumslágoknak és Milike forró szerelmének, két hét múlva mint „lábbadozó” lábatlankodtam Zitterbart Manó ur családi körében. — A papa nyárspolgári szemei barátságatlanul szurták felém bizalmatlankodó pillantásaikat. Zitterbart mama határozottan rokonszenvezett velem, én is felséges betöltjeivel.

Most már ismered kedves olvasó a milieu, melyben Milike felnevelkedett.

Egy szép napon Zitterbart ur, kinek türelme a kompotokkal egyenlő arányban fogyott, beállított szobámba, melyet Milike kedves izléstelenséggel rendezett be.

Én helylyel kínáltam meg. Ő tiltakozó mozdulatot tett.

— Kérem, érezze magát úgy, mintha

és minden lámpaláztól ment nyugodt interpredatio tette rendkívül kedvessé. A monológ hatását csak emelte a finom zenekíséret. Zajos tapssal honorálta a közönség a bájos megjelenésű kisasszony élvezetes előadását.

Króh Vilmos ur Ábrányi Emil „Keresem az Istent” c. költeményét szavaltta el hatásosan.

Városunk ezermestere Dokupil Gyula ur jókedvű couplékat adott elő nagy derűtséget keltve. A zongorakíséretet dr. Csongor Gergely látta el a töle megszokott ügyességgel.

Végül a dalárda fejezte be hatásosan a kitűnően sikerült hangversenyt.

A kisterem gazdagon megterített asztalai felé tódult a közönség. Valóságos ostrom képét nyújtotta a látvány. Minden előkészület dacára nehezen lehetett kielégíteni a „játék” után most már „kenyérre” éhező publicumot. Ez azonban nem a rendezőség hibája, hanem a Korona szálloda termének ilyen méretű mulatságra teljesen alkalmatlan volta.

Azután kezdetét vette a tánc. A katonai zenekar pompás keringőket és egyéb tour-táncokat játszott. A később előkerített cigány zenekar pedig óraszámra huzta a tüzes csárdást. Éjfélkor mintegy varázsütésre elaludtak a villanylusterek lámpái, teljes sötétség állott be. Az ó esztendő kimulásának pillanata volt ez. Ekkor az elnök harsány szava hallatszott: Boldog újévet! A katonai zenekar rázendített a szózatra. Az egész publikum állva hallgatta végig együtt énekelve a hazafiasság tüzeiben fogant szent imát. Megható, gyönyörű jelenet volt. Kitűnő hangulat uralkodott a bálteremben. A jókedv hullámai magasan csapkodtak és a késő reggeli órákban széteszlő közönség egy fényes, kedélyes éjszaka emlékével távozott. (P.)

Az alábbiakban közöljük a felülfizetéseket és az előzőleg megejtett gyűjtések eredményét:

A gyűjtő-iveken jegyezni szivesek voltak: 100—100 koronát: Kállay András és Megyeri Gézané; Schlichter Gyula pedig 250 liter bort adott 150 korona értékben.

20—20 koronát: Kahler Jánosné, báró Feilitzsch Bertholdné, herceg Odeschalchy Zoárd (N.-Sziget), dr. Edelstein Aladárné, Lichtmann Dezső, Erdélyi Kálmánné, gróf Pongrácz Jenőné, gróf Dessewffy Dénes, gróf Dessewffy Béla, gróf Dessewffy Marianna.

10—10 koronát: Nozdrovicky Gyula (Döghe), Szaláncy Bertalan (Komoró), Liptay Béla (Jéke), dr. Meskó László, Klár Gusztáv, Zucker Henrik, dr. Flegmann Sándor, Bleuer Sándor, Halasy János, Kerner Jenőné, Groák Ödönne, báró Elcerlung Antal, Kun Mátyásné, Haas Ignác, Burger Pál, Burger Mór, Barzó

otthon volna, — különben pedig mivel szolgálhatok?

— Az ön ügyében jöttem. Ugyanis mivel csiznyovici kályhám (prima, á 24 forint franco emballage) uraságod becses fején könnyű sérüléseket okozott, a fájdalomdíjat 5 forintban állapítottam meg, mely összeget nyugta ellenében tisztelettel átadom.

— Oh, kedves uram, köszönöm az 5 forint ára részvétet, itt van róla a nyugta, de addig nem lesz tölem nyugta, amíg Milikét az enyémnek nem nevezhetem. Kedves Zitterbart ur, örültem szeretem anyai... illetve női erényekben dús gazdag leányát.

Zitterbart urat kerülgette a vagyonos osztály réme: a guta. Arca valóságos szindarabbá változott. Kezdve a szepeabarnán, keresztül ment arca a cinobervörösön, bécsi okkeren és méregmentes nápolyisárgán (mindenütt Strobentz testvérek gyártmányait érve) Végre így szólt:

— De uram! Ön félrebeszél! Hazarúlónak nem adom a lányomat feleségül. Donner-wetter! Hát már nem emlékszik arra a jelenetre, midőn világos nappal a piacon kijelentette nekem, hogy Krompach nem völgykatlanban fekszik. Ohó, kedves barátom, egy Zitterbart Manónak jó esze van. Kivülről meg tudom mondani önnek, hogy hány kaláni

Sirolin

Ennél az étvágyat és a testsúlyt, megzavar-
tati a hűtőgát, véradékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárak-
ban. — Ára üvegenként 4.— korona.

Mihály, Weinberger Arthurné, dr. Bodnár Istvánné, Fried Dániel, Nyiregyházi takarékpénztár egyesület, Villamos r. t. Nyiregyházi gazdasági és kereskedelmi hitelintézet, Geduly Henrik, Mandel Dezső (Nyirbátor), Széll Mihály (Kisvárd), Liphay Jenőné (Görög-szállás), Leveleky Gézáné, Halasy Mór, Paulik János, Bleuer Lajos, Propper Ödön, dr. Kállay Rudolfné, dr. Ernyey Jánosné.

8—8 koronát: Básthy Barnáné és Rosenthal Gyula.

6—6 koronát: Leveleky Májer, Csázik Péterné, Krah Jenőné, és Szamuely Lajosné.

5—5 koronát: Dr. Schön Viktor, Klár Leó, Flegmann Lipót, Harstein Antal, Meskó Elek, Somogyi Gyula, Petrovics Gyula, dr. Kovách Elek, Baruch Arnold, Baruch Arthur, Szabolcsi hitelbank, Nyiregyházi általános hitelintézet, Nyiregyházi kölcsönös segélyző egyesület, Oildal Jenő (Görög-szállás), Csengery Mihályné, Kubassy Gusztávné, dr. Haas Emilné, Szopkó Alfrédné, Tóth Pálné Weisz Ferencné, Zoltán Józsefné, Sándor Mórné, Stark Ignác, Morgenstern Dezsőné, Reizmann Jenő, Here Pálné, Guttmann Samuné, Dörfler Gézáné, Sándor Ferencné, Lichtmann Vilmosné, Majos Istvánné, Irsay Gusztávné, Heuffel Lajosné, Führer Ignác, Kovách Elek, Somogyi Gyuláné, Grosz L. H.-né, Korányi Imréné, Molnár Sándorné, Nagy Kálmán, Altmann Sándorné, Szakácsy Dániel, Domokos Géza (Budapest).

4—4 koronát: özv. Haas Mór, Lázár Kálmán, Sütő Józsefné, Ferenci Miksáné, Forró Ignác, Reich Benő, Hoffman Sándorné, Májerszky Béláné, Hoffmann Emilné, Hoffmann Mihályné, Mann Józsefné, Májerszky Barnáné, Polinszky Gusztávné, Földeáki Szavay Ernőné, Hell Kornélné, Gyuresány Ferenc, Antal Lajosné, özv. Molnár Pálné, Hibján Ferencné, Majoros Károlyné, Horváth József, Ruzsicska Andrásné, dr. Szopkó Dezső, Lenhorn Sándor, Friedmann Jakabné és dr. Erdős Aladár.

3—3 koronát: özv. Zierek Edéné, Palic Jánosné, Mandel Emilné, Barzó Pálné, Kéry Józsefné, Kovács Józsefné, Völgyi Miksáné, Klár Andor, Eltser Simon, Grosz Lajos, Szalay Dánielné, Engel Józsefné, Guttmann Jenőné, Sulyok Jánosné, Ungár Gézáné, dr. Zinner Samuné, dr. Gara Leoné, Varga Jánosné, Schwart Józsefné, Zomborszky Dánielné, Prékopa Károly, Kállay István, özv. Virtschafter Árminné és Britz Miksáné.

2—2 koronát: Edelstein Lulu, dr. Leövey Elek (Nyirbátor), Bleuer Jenő (Ibrány), Sarkadi

Adolf, dr. Vadász Leoné, Lefkovits Mátyásné, Eckerdt Elekné, Stark Herman, N. N., dr. Dohnál Józsefné, N. N., Schwarzer Izidorné, Ungár Lajosné, dr. Lorenz Gyula, Leveleky Mór, Stein Sámuelné, Siklóssy Istvánné, Fogarassy Józsefné, Pákhné, Friedmann Sándorné, Mészáros Ferencné, Oltványi Ödönné, Farkas Péterné, Führer Mihály, Baruch Arnoldné, Fábry Dezsőné, Karner Vilmosné, Antal Jánosné, özv. Déryné, Barzó István, Schatz Istvánné, Bobik Mihályné, Statkievitz Románné, Huray Jánosné, Márföldy Mihályné, Weinberger Johanna, Zala Mór, dr. Hartstein Sándor, Kelemen János, Vitószky József, Klitzkó Pálné, Klajnik Györgyné, Smitzer Ágostné, Valent Andrásné, Miskolc Ignác, özv. Guttmann Sámuelné, Fuchs Ignác, Csapka Jenőné, Sipos Gyuláné, Mencil Dávidné, Juhász Elek, Dudinszky Gyuláné, Klár Leoné, Hranácsk Emil, Groák Lajosné, Salgó Sándorné, dr. Hangelné, Janovich Mátyásné, Pivnyik András, Naményi Ádám, Surányi István, Jakobovits Adolf, Engel Adolfné, Kelner Edéné, Kéler Gyuláné, Oláh Gyuláné, Tesik Jánosné, Bukna József, gróf Reigersberg, Cukor Bertalan, Surányi Imréné, dr. Lauter Miksáné, Kubassy Arthurné, Groszman Samu, Szlabocky Imréné, dr. Kovács Miklós, Pap Jánosné, Prékopa Dánielné, Vajay Endréné, Doktor Armin, Vida Lajosné, Nagymáté Péterné, Gorzsás József, Máca István, Janousch Mátyásné és dr. Szesztay Zoltán.

1—1 koronát: Friedmann Samuné, N. N., Brüll Izidor, Cukor Ferencné, Fisch Hermanné, Böhm Ignác, Hartman Sándor, Karner József, Klafter Ignác, Blumberg József, Deutsch Menyhért, Kovács Jenő, Rózsa Áron, Goldstein J. Sándor, Leuchter Sámuel, Verkner Armin, Pataky Lajosné, Hübscher Ignác, Csendes Károly, Pásztor Pál, dr. Petrych Elemérné és Kreyzell Ottó.

60 fillért N. N., 50 fillért Zupkó Károlyné és 40—40 fillért Mitternacht Izabella, N. N. és N. N.

Felülfizettek:

18 koronát: dr. Ernyei János.

8—8 koronát: Engel Tóbiás közp. felügyelő és Kállay Emil.

6—6 koronát: Csengery Gyuláné, Csázik Péter és Burger Armin.

5—5 koronát: Nebenmayer Antalné, Pisszer Jánosné, Márkus Károly, Wirtschafter Árminné, Lichtmann Dezső, Schwartz József, Burger Pál, Groák Ödön és Kubassy Gusztáv.

4—4 koronát: dr. Zinner Jenő, Dalos

Péter, Fazekas János, Básthy Barnáné, Herz Pál és Guttmann Samu.

3—3 koronát: Mandl Emil, Hoffer László, Weinberger Ferenc, Lichtmann Vilmos, Kálmánchelyi Endre, Klein József, Husz József, Oldall Béla, Hartstein Sándor, Altmann Bertalan, Brüll Ede, Juhász Etele, Kolowrath százados és Hudák Károly.

2 korona 50 fillért—2 korona 50 fillért: Molnár Sándor, Oláh Géza, Lakner Ödön, Maca István, Mitternacht Izrael és Ungár Géza.

2—2 koronát: Dr. Fried Sándor, dr. Haas Emil, Kéry József, Csillag Nándor, Magi Antal H.-Nánás, Lefkovits Mátyás, Kroh Jenő, Wallfisch Károly, Grünspan Adolf, Hunyadi László, özv. Guttmann Sámuelné, Stein Mór, Szamuely Lajos, Farkas Márton, Burger István, dr. Guttmann Zsigmond, Szohor József, ifj. Márkus György, Polacsek Oszkár, Horváth József, Fleiner Lajos, Asztalos Mátyás, Pollák Dezső, Klein Izsó, Marsalkó Gyula, dr. Juhász Sándor, Silberstein Ignác, dr. Propper Dezső, Weisz Béla és Brüll Simon.

1 korona 50 fillért—1 korona 50 fillért: Hibján Ferenc, Britz Miksa, Fuchs Ignác és Kraft Bálint.

1—1 k-t: Guttmann Henrik, Nandrassy Aurél, Kállay István, Rothschild Sámuel, Valent András, Reich Benő, Epstein Karolin, Cukor Ferenc, Weinberger Johanna, Blumberg József, Blumberger Jakab, Sikolszky István, Sáray Sándor, Spitzer Ignác, Geppel Tivadar, Halász Mór, Novák Ernő, Sulyok János, Murányi Géza, Jagica Károly, Blau Mór, Polinszky Ágoston, Engel Adolf, Blum Ignác, Friedmann Sándor, Roth Sámuel, Strassa Béla, Glück Dezső, Kirtván Sámuel, Bubik Mihály, Ferenci József, Szappanos Józsefné, Opris Oszkár, Bodnár Pál, Kulcsár Kálmán, Baruch Jenő, dr. Erdős Bertalan, Kmotrik Lajos és Gurbán László.

50—50 fillért: Szitha Gedeon és Moór József.

Sütemények, hus, bor és más italok adományozásával hozzájárultak: Schlichter Gyuláné, dr. Zinner Jenőné, Weisz Ferencné, Lefkovits Mátyásné, Stark Éliásné, Herz Pálné, Dörfler Gézáné, Lakner Ödönné, Schwartz Adolfné, dr. Zinner Samuné, Oláh Gézáné, Spitzer Ignác, Pintér Istvánné, Bohus Gusztávné, Kmotrik Lajosné, Asztalos Mátyásné, Fráter Aladárné, Eördögh Lajosné, Sáray Elemérné, Lojek Józsefné, Apagyi Lajosné, Mohr Józsefné, Vajda Dezsőné és Turnusz Edéné urnok.

Jegyeiket megváltották: Hubner Géza 10, Rónay Jenő 6, Csengery Kálmán 5, Bartha József 5, Lojek József 5, Lichtblau Jakab 5, Eisler Károly 4, Statkievic Román 4, Heuffel Lajos 10 koronával.

A polgármester urnak a Korona-szálló terméi és a szükséges kellékek, az Ipartestület elnökségének a termék, Hibján Ferenc urnak az asztali készletek díjmentes átengedéseért; az adományozók és felülfizetőknek támogatásukért, a szereplőknek és mindazoknak, akik munkálkodtak az estély sikerének érdekében, fáradozásukért ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

Törvényhatósági közgyűlés.

Folyó hó 10-ére, vármegyénk főispánja gyűlést hívott össze. Az alkotmány védelme tárgyában hozott határozatoknak ministeri megsemmisítését is tárgyalni fogják, minek folytán igen látogatottnak ígérkezik a gyűlés. A tárgysorozat 86 pontból áll, melyek közül a fontosabbakat a következőkben ismertetjük:

Tárgysorozat:

Belügyministeri leirat a nemzeti ellentállás tárgyában hozott 444, 445, 446. Bgy. 1905. számú közgyűlési határozatok megsemmisítése tárgyában.

hány sztropkói, hány eszayovici kályhám volt raktáron 1876 június 28-án dolután két és fél órakor. Első feleségem a báróné csudás dolgokat tudna önnek mesélni emlékező tehetségemről.

— De kedves Manó bácsi (hogy a manó vigyen el) ez csak tréfa akart tenni (hát ez volt az a krompachi borju! eleinte is olyan ismerősnek tetszett) csak próbára akartam tenni helyiérdekű hazafiságát! S hogy fényesen bebizonyítsam, mennyire rajongok Krompachért, elhatároztam, hogy nevemet „Völgykatlan“-ra magyarosítom.

Manó örülten ugrott a nyakamba, féltem, hogy a vagyonos osztály réme Manót a nyakamon fogja letárgyalni. Sajnos, félelmem alaptalan volt.

— Tied Mili és minden, ami hozzá tartozik. Szeretted fiam, tedd őt boldoggá, megérdemlem. Hass, alkoss és gyarapíts! főleg hass, erre fektesd a fősúlyt! — deklamálta Manó és homlokára csókolt.

A besötétedő szobába Zitterbart Mama és jegyesem rontottak be. Milike kezében egy milligyertyát tartott.

Manó így mutatott be a feleségének: — Völgykatlan Ignác, Mili leányunk völegénye!

Még az éjjel brudert ittam Krompach kitünőségeivel, beleértve a harangozót, meg

az új állatkert igazgatóját is.

További boldogságom repertoárja a következő:

1. Egy hét mulva lakzi.

2. Nászutazás a Tatra, Mátra és a Fátarába.

3. Cégváltozás. Az új cég: „Zitterbart és Völgykatlan“.

4. Leányom születése, ki a keresztségben „Gócpont“ nevet kap.

Ez az elhatározásom óriási lelkesedést szült a városban, mely fényes ünnepi dísz öltött. Egész nap deputációk fogadása, üdvölvések, éjjeli zenét kapok, diszpolgárnak választanak. Én vagyok a legnépszerűbb ember Krompachban. Kedves Gócpontocskám gyönyörű szöke baba és kitűnő emésztésnek meg rennoménak örvend.

A műsorban különben Gócpont egyelőre az utolsó pont.

*

Kedves nyiregyházi pajtásaim! sugok nektek valamit. Manó apósomnak van még három leánya, kitűnő nevelésű gyerekek, csak nem rég jöttek haza egy drezdai zárdából. Igaz, hogy van egy szépséghibájuk, t. i., hogy csunyak, hanem az lényegtelen. A fő az, hogy az erkély fölött vadonatúj kályha csüng, mely kedves kötelességének fogja tartani, hogy a fejetekre essék!

Legujabb báli újdonságok

Ruha bevonatok, virágok, legyezők, báli keztyük stb. nagy választékban kaphatók:

GOLDSTEIN J. SÁNDOR divat üzletében

PAZONYI-UTCA 4. sz.

Belügyministeri leirat a vármegyei javadalmaszásoknak 1906. évi január hó 1-étől való beszüntetése tárgyában.

A m. kir. belügyminister leirata a háztartási alapon támadt hiány megtérítése tárgyában.

Kereskedelemügyi m. kir. minister a vásárrendtartási szabályzat tervezetét véleményezés céljából megküldi.

Moson, Hajdu és Békésmegyeiek törvényhatóságainak átiratai az alkotmányos rend helyreállítása érdekében Ő Felségéhez felirat intézése iránt.

Az alkotmányvédő bizottság javaslatai.

A X. nemzetközi alkoholizmus elleni congressus megkeresése az általa javasolt intézkedések végrehajtása tárgyában az országgyűlés képviselőházához és a kormányhoz felirat intézése tárgyában.

Alispáni jelentés a vámok utak építésére felvett 800 ezer koronás kölcsön annuitásának részben a trv. utadó alpból történt fedezetéről.

Egészségügyi bizottsági jelentés özv. Kis Mátyásné t.-dobi gyógytár hasznélvezőjének T.-Dada községben egy fiók gyógytár létesítése iránt.

Egészségügyi bizottsági jelentés Kisvárdai községben egy önálló községi orvosi állás szervezése és ezzel kapcsolatban a kisvárdai járásban levő közegegészségügyi körök újból való megalakítása tárgyában.

A tisztviselői nyugdíjválasztmány javaslata néhai Mikecz János alispán árvái felemelt neveltetési járulékanak megállapítása tárgyában.

Tisztügyeszi vélemény Nyiregyháza városnak a jéggyár és léghűtő épületének létesítése tárgyában kötött vállalati szerződés jóváhagyása kérdésében hozott határozatára.

Tisztügyeszi vélemény Nyirbátor községnek járdá létesítése tárgyában hozott határozatára.

Gencsy Albert, Bogáthy József és társai kérvénye a Nyírséget érdeklő utvonatok kiépítése tárgyában.

Tisztügyeszi javaslat Nyiregyháza város képviselőtestületének a Hatzel-féle alapítvány visszafizetése tárgyában hozott határozatára.

Nyiregyháza város képviseletének néh. Vad Lajos volt utibiztos temetkezési járuléka tárgyában hozott határozatára.

Kisvárdai község képviseletének a polgári fiu iskola állami kezelésbe adása tárgyában hozott határozatára.

Ezekon kívül fel van véve több község zárszámadása és költségelirányzata, valamint az oklevelek kihirdetése is.

Hangverseny.

A „Nyiregyházi mükedvelők köre” 1906. évi január hó 10-én szerdán, a városi színházban, saját alapja javára nagyszabású művészestélyt rendez, mely iránt a „nagyközönség” körében általános az érdeklődés.

De ez magától érthető is, mert ritkán van alkalma a nyiregyházi közönségnek olyan kiváló művészek előadásában gyönyörködni, mint ezen hangverseny közreműködői. A kitünő művészek műsor számai valóságos szenzációs a hangversenyek történetében, mert minden közreműködő művészetük legjavát fogják nyújtani.

Közreműködnek a hangversenyen: Raskó Géza a „Népszínház” kiváló énekes művésze, Raskó Gézáné a „Népszínház” nagytehetségű drámai művésznője, Kiss Klára a „Magyar kir. Opera” jeles koloratur énekesnője és Papp Miska a „Vigszínház” kitünő művésze, Magyarország legjobb „János vitéz” bagója. Zongorakisérő dr. Csongor Gergely.

Nagy érdeklődésre számíthat Benczy Gyula és Sáray Elemér hírneves zenekarának közreműködése is, a kik önálló számmal szerepelnek a műsoron. Azonkívül a Raskó

Géza által énekelt vig és édes bus magyar dalokat is Benczy Gyula és Sáray Elemér zenekara fogja kísérni.

A hangverseny kezdete pont 8 órakor. Jegyek már most válthatók Jakobovits Fanny k. a. tőzsdéjében, valamint a rendező bizottság tagjainál a következő árak mellett: Alsó és felső páholy 12 kor. 50 fill., támlásszék 3 kor., körszék 2 kor. 50 fill., I-ső emeleti zártszék első sor 2 kor. 50 fill., a többi sor 1 kor. 50 fill., II-emeleti zártszék 80 fill., deák hely 80 fill., karzat 50 fillér.

Műsor: 1. Nyitány, előadja Benczy Gyula és Sáray Elemér zenekara. 2. Rudnyánszki Lajos: „Válasz egy bölcsnek”, szavalja Papp Miska a vigszínház tagja. 3. a) Rossini: Ária a „Sevillai borbély” c. operából, b) Rossini: „Gárdista keringő”, énekl Kiss Klára a m. kir. opera tagja. 4. a) Huszka-Martos: „Bob herczeg” melodráma. b) Beranger: „A szegény asszony”, előadja Raskó Gézáné a népszínház tagja. 5. a) Kacsóh Pongrácz dr.: „Kék tó”, b) Kacsóh Pongrácz dr.: „Rózsaszál”, c) Heltai Jenő: „Náni-Náni”, énekl Raskó Géza a népszínház tagja. 6. Ábrányi Emil: „Monológ”, elmondja Papp Miska a vigszínház tagja. 7. a) Strausz József: Ária a „Denevér” c. operából, b) Magyar dalok: „Ha elmegyek nemsokára messzire”, „Szeretöt keresek”, énekl Kiss Klára a m. kir. opera tagja. 8. a) Herczeg Ferenc: „A bekvártélyozás” c. vig monológ, b) Balla Miklós: „Palika”, elmondja Raskó Gézáné a népszínház tagja. 9. a) Gounod: „Fauszt” Valentin imája, b) Zierer: Induló a 7777 c. operetből, c) Fráter Loránd: „A vén betyár”, énekl Raskó Géza a népszínház tagja. 10. Benczy Gyula és Sáray Elemér zenekara.

Előfizetési felhívás.

Az évnegyed alkalmával tisztelettel kérjük azon előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, hogy a megrendelést mielőbb megújítani sziveskedjenek.

Előfizetési ár:

Egész évre	8 korona
Fel évre	4 „
Negyed évre	2 „

HIREK.

Samassa köszönete. Városuk nevében a polgármester üdvözlő-iratot küldött az egri érsekhez, biborossá avatattása alkalmából; melyre tegnap vette polgármesterünk a következő szép levelet: Tekintetes Májerszky Béla urnak, Nyiregyháza város Polgármesterének. Tekintetes Polgármester Ur! Bibornokká kineveztetésem alkalmából a Nyiregyháza város tisztelt közönsége részéről tolmácsolott üdvözlő-iratokat benső köszönettel vettem. Ha szent egyházam és szeretett hazám hosszú szolgálatában változatlanul vallott elveimnek ezen legmagasabb elismerése a nemes városban örömet ébreszt, ez a kegyelet ama gyöngédségéből fakad, mely engem és Nyiregyháza városát széttephetetlenül összefűz. Szives üdvözlésük kiváló öröme és igen nagy vigasztalása hanyatló koromnak, mert kitüntetésem fényét azzal a ragyogó sugárral növeli, mely ottani kedves hiteim vallásosságának és hazaszeretetének gyarapítására szívesen hozott áldozataim hön óhajtott eredményeit tükrözteti szemeim elé. Jólleső figyelmükért újból köszönetet mondva, főpásztori szívem teljes szeretetével óhajtom, hogy a beköszönt új év Nyiregyháza város folytonos előhaladásának s minden egyes lakosa sok lelki örömeinek napjait hozza meg. — Kelt Egerben, 1906. évi január hó 3-án. Dr. Samassa József s. k. bibornok-érsek.

Ujévi tisztelgés. Azon édes örömet, azok biztató reményt, melylyel az újévet köszönteni szoktuk, hazafias aggodalom, a jobb jövő iránti kétség váltotta fel a mostani újévkor. A szerencsétlen, zürzavaros helyzet, az áldatlan politikai körülmények miatt a szokásos testületi üdvözlések elmaradtak ugyan; de annál meghatóbb, annál lelkesebb volt az egyes hivatali főnököknél történt baráti üdvözlés, mely záloga a testvéries egyetértésnek a jöhető megpróbáltatásokkal szemben. Nyiregyháza város tisztviselői kara azonban teljes számmal jelent meg Májerszky Béla polgármester előtt, hol a hazafias, független érzelmű Bogár Lajos főjegyző találó szavakkal üdvözölte a közszeretnek örvendő polgármestert és ecsetelte a mai rendkívüli politikai viszonyokat. Májerszky Béla polgármester őszinte szavakkal köszönte meg a róla való újévi megemlékezést. Amikor pedig szerencsétlen politikai helyzetünket érintette, arcán kigyuladt a hazafiai lelkesedés szent tüze, a meggyőződés folyton emelkedő hangján jelezte, hogy hű fia hazájának, városának minden megpróbáltatással szemben. A polgármester ajkáról a hazafiai fájdalom keserű érzete szólt. Minden szavának gyújtó hatása tükröződött vissza a tisztviselők arcáról, akik a polgármesterben egy oly hivatali vezért tanultak ismerni, aki a tett, a cselekvés embere akar és tud lenni, ha az igaz hazafiság, az alkotmányvédelem a legszentebb hazafiai erény gyakorlására hívja a tisztikart. A polgármester szív és meggyőződésből fakadó beszéde kitörülhetlenül vésődött emlékezetünk világába. Ezt onnan kitörülni a legvakmerőbb önkény nyers erőszaka sem lesz képes soha! A polgármester újévi beszéde visszhangra talált a hivatalos helyiségek falain túl is s ma úgy tekintünk polgármesterünkre, mint aki bátran, hazafias érzülettel néz elé minden eshetőségnek.

Az alkotmányvédő bizottság hétfőn Bory Béla elnöklésével ülést tartott. Mezössy Béla képviselő, a bizottság előadója jelentette, hogy a tisztviselők kártalanítására, minden felhívás nélkül 234,800 korona gyűlt össze. Minthogy az adományok előreláthatólag meg fogják haladni a négyszázezer koronát, a megye közönsége két éven át tudja fizetni összes tisztviselőit, a megválasztottakat és kinevezetteket egyaránt. Mikecz Dezső vármegyei főjegyző bemutatta Kristóffy József belügyi ügyvivő rendeletét, amelylyel a vármegye összes tisztviselőitől összes illetményeket megvonta. A bizottság fölhatalmazta Desseswffy Aurél grótot, Bory Bélát és Mezössy Bélát, hogy minden hó elsején az összes tisztviselők eddig élvezett összes javadalmait, a dologi kiadások fedezésére kapott összegeket is utalják ki. Szikszay Pál alispán a belügyi ügyvivőhöz intézett föliratában kifejezte a minisiteri rendelet törvénytelen voltát. A föliratot, amelyet a bizottság ülésén s fölolvastak, nagy tetszéssel fogadták.

Nyilvános köszönet. Klár Gusztáv ur a maga és családja nevében néhai megboldogult édes atyjuk Klár Dávid elhalálozása alkalmából 500 koronát volt kegyes hozzám juttatni a város szegényei között vallás-különbség nélkül való kiosztás céljára. Fogadja a tisztelt család ezen nemes lelkű jótékonyágáért a magam és a város szegényeinek hálás elismerését és köszönetét. Nyiregyháza, 1906. január 2. Májerszky Béla, polgármester.

A megyei tisztviselők fizetésének letiltása általános feltűnést keltett a megyében. Megnyugvással vették azt azonban tudomásul, hogy még a múlt hó 31-én minden tisztviselő hiány nélkül kapta meg január havi járandóságát az alkotmányvédő bizottságtól.

Előadás. A selyemtenyésztési főfelügyelőség f. hó 7-én délután, az ág. ev. népiskolában előadást tart a selyemtenyésztés hasznosságáról.

Gyáskelmékben
lelendő nagy raktár.

KOVÁCSI JENŐ

Női divat kelme-vászon és fehérnemű áruhaza,

Nyiregyháza, Pazonyi-utca 2-ik szám.

Angol csikos és kockás női ruhaszövetek

métere 42 kr. 52. kr. és feljebb

Blous és pongyola kelmék remek kivitelben.

Nagy választék
férfi öltöny szövetekben

A titokzatos utas. Kedd este a helybeli vasúti állomáson feltűnést keltett egy fiatal ember szokatlan viselkedése, akit a 8 óra 39 perckor Debrecen felől érkező vonat utasainak leszállása után vettek észre. Izgatottan kérdősködött a Budapest felé menő vonat indulásáról. Amikor megmondták neki, hogy 8 óra 54 perckor Debrecenen át megy a legközelebbi vonat, kijelentette, hogy arra nem megy, hanem Csap vagy Miskolcra át szeretne elutazni. Lehetőleg kerülte a nyilvánosságot és azt a benyomást tette az állomáson levőkre, hogy a találkozást kívánja valakivel elkerülni. Kilenc óra 5 perckor el is utazott Miskolc felé. Másnap hozták a lapok a debreceni új főispán bántalmazását és azt, hogy titkára vissza menekült a vasúti kocsik közé. A szemtanúk azt állítják, hogy a mi állomásunkon átutazó sápadt arcú fiatal ember személyleírása teljesen összevág a Szirmai Ödönével, Kovács Gusztáv debreceni főispán titkárával.

A „Baró Hirsch Mór” jótékonyági és önszegélyző egyesület december 31-iki estélyi tisztja jövedelmének mikénti felosztása iránt a végrehajtó bizottság már részben határozott, a mint az alábbi kimutatásból kitűnik. Részletes és pontos felosztásra vonatkozó kimutatást a jövő számunkban tesszük közzé: Jótékony nőegyletnek 50 kor., Izr. nőegyletnek 50 kor., Rabsegélyző egyesületnek 50 kor., 5 szegény gyermek felruházására felekezetenként a 20 kor. = 100 kor., Rendőri önszegélyző egyesületnek 20 kor., Városi árvaház 30 kor., Tanítók házára 50 kor., Gimnáziumi tápintézet 30 kor., Önkéntes tűzoltó egyesület 20 kor.

Nyilvános nyugtázás. Kemencsén karácsony második napján tartott táncmulatságon felülfizettek a következők: Cs. Pásztor Péter 2 K, Markus Péterné 2 K, Hegedűs Antal 1 K, Tót Antal 1 K, Horvát Gyula 1 K, Kulcsár János 1 K, Jakab Bertalan 1 K, Teremi Gusztáv 1 K, Teremi Béla 1 K, Bálint András 20 f., Fischer Béla 20 f., Udvarhelyi Péter 1 K, Juhász Ferenc 1 K, Eberhardt Pál, Kulcsár József 2 K, Juhász Ferenc 2 K, Mikecz András 1 K, Pásztor József 1 K, Nyerges Sándor 20 f., Balog Károly 30 f., Filep József 20 f., Feldmészter Herman 1 K, Bartha Barna 1 K, Kis Sámuel 1 K, Tamasószki László 4 K, N. N. 20 f., N. N. 2 K, N. N. 1 K 50 f. A felülfizetőknek ez uton mond köszönetet a rendezőség.

Ex-lex megszűnté után 30 nap múlva esedékes. Ezeket a szavakat lehet olvasni most az illetékekről szóló fizetési meghagyásokon. Érdekes előzménye van a bevezetések, melyet olvasóinkkal a következőkben ismertettünk. Említettük már lapunkban, hogy felhívtuk a törvényhatóságok figyelmét arra, hogy a fizetési meghagyásoknak szokásos szövege félrevezeti az egyszerűbb embereket, mivel az ex-lexre való tekintet nélkül, a vételtől számított 45 nap múlva végrehajtást és 5 százalékos kamatok felszámítását mondja ki. Sokan ingóságaiért értéken alul is tuladtak, hogy a vélt kötelezettségnek eleget tegyenek és így anyagilag is károsodtak. — Megkeresésünk folytán a törvényhatóságok felírtak a kormányhoz, mely kényszerűségből elrendelte gummibélyegzőkkel a fenti szövegnek a meghagyásokra való rányomatását. Ez által nagyot esett a kormány bevétele, mert az önkéntes befizetések száma sokkal kisebb.

Tűz. Szerda délelben a Korona-szálloda pincéjében kigyuladt a kátrány, melyet az építés alatt álló jeges pincéhez szándékoztak felhasználni. Az égő anyagtól tüzet fogott a pince falzatának burkolata is. A tűzoltók a folyótűstben csak nehezen tudták boldogulni, melyet megnehezített az is, hogy a nedvesség elszigetelése végett a falak szurokkal és kátránnyal voltak bevonva, melyek olvadtak és az oltókra csepegtek. A tüzet több órai működés után folytatták el. A tűz keletkezésének kiderítése céljából a vizsgálat folyik.

Felhívás. A rendőrkapitányi hivatal által felhivatnak mindazok, a kik Amerikába indulnak, hogy az elindulásukat, a kik pedig onnan visszajönnek, visszaérkezésüket a rendőrkapitányi hivatalban saját érdekükben multhatlanul jelentse be.

Halálozás. Mult számunkban a helybeli főrabbi haláláról írott közleményünkben kifejezést adtunk azon érthetetlen jelenségnek, hogy dr. Silberfeld Jakab hitszónok nem tartott beszédet. Megbízható helyről vesszük

azon értesítést, hogy a prédikátor a halálozás után rögtön felajánlotta azt, de a család ridegen visszautasította. Az egyház nem akarta a békétlenkedést a gyász esetet alkalmával s úgy határozott, hogy nem küld ki kebeléből szónokot. Tartozunk ennek kijelentésével az igazság érdekében.

Értesítés. A tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület eperjesi Collegiumának jogakadémiáján az 1905—1906. tanév II-ik felére a beiratások 1906. január 9-től 19-ikéig eszközlendők; az előadások január 23-ikán veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek január 20—22. napjain dékáni-, azután pedig tanári-kari engedélylyel lehet helye. A kik jogi tanulmányaikat csak most fogják kezdeni, azok az érettségi bizonyítványt, a kik pedig az egyetemokről, vagy más jogakadémiákról lépnek át, azok csupán eddigi leckekönyvüket tartoznak a beiratkozásnál felmutatni. A félévi tandíj 50 kor. Evangelikus lelkészek, tanárok és tanítók fiai — tekintet nélkül vagyoni viszonyaikra — minden további folyamodás nélkül a tandíj felét fizetik. A vizsgálatok határideje január 5-től 15-ikéig terjed. A jogakadémiai hallgatók általában részesülhetnek a Collegium kebelében fennálló, e tanév elején ujonnan épített s kényelmesen felszerelt tápintézet kedvezményeiben; ebéd- és vacsoráért a II. félévben — január 1—június végéig — 90 K.; csak ebédért a II. félévben 50 K. fizetendő. Az erre érdemesek igényt tarthatnak a Collegium által évenként kiosztani szokott ösztöndíjakra; valamint a szegénysorsuak tandíjmentességre, tápintézet-díj elengedőre s a jelentékeny alaptőkével rendelkező „Jogász segély-egylet” támogatására számíthatnak. A jogakadémiai ifjusági-, valamint a collegiumi nagy könyvtár a hallgatók rendelkezésére áll. Mindennemű felvilágosításokkal, levélbeli megkeresésre is, szívesen szolgál a jogakadémia igazgatósága.

Vásár áthelyezés. Kereskedelemügyi m. kir. minister 84840—V-1905. szám alatt Nyirbaktai község kérelmére megengedte, hogy a f. évi január hó 22-ikére eső országos vásár az 1906. évben kivételesen január hó 29-én tartassék meg.

Rálőtt a hitelezőjére. Megirtuk lapunkban, hogy Fränkl Dávid korcsmárosra mult hó 21-én egyik vendége rálőtt, és a vérengzésnek a rendőrség vette elejét. Arról értesítenek bennünket, hogy a merénylőt Pivnyik Mihálynak hívják és virsli árulásból tartja fenn magát. Azóta is megjelent Fränklnél és ismételten fenyegette a korcsmárost és családját lelövélssel Felhívjuk rá a rendőrség figyelmét.

Cigányok garázdálkodása. Ma egy hete Hankószky Istvánné udvarára, amikor a tulajdonos távol volt, beállított vagy 10 felnőtt cigány. A hátulso lakásban csak 2 nő volt otthon, akik úgy megijedtek, hogy elbujtak. Bántódásuk nem is lett, mert az első lakosztály ajtajának és ablakainak felfeszítését kezdték meg. Az utcáról két mézárossegéd ment be a zajra és kiverte a cigányokat. A rendőrség elfogta a Kolompár-familiában a tetteseket.

A nyiregyházaideki kisvasutak által megkezdett teherszállítás nagy mérvet öltött. Naponta 2—2 vonat megy Nyiregyházáról Dombrádra és vissza. Tulnyomólag dohányt, életneműt és koszenet szállítanak rajta.

Bezárt iskolák. A városunkban uralkodó vöröshimlő miatt az elemi iskolák és ovodák e hó 12-éig zárva tartatnak.

A báró Hirsch egyesületről. A jótékonyág apostolának nevét viselő „Báró Hirsch Mór egyesület” felvesz tagokat egész 50 éves korukig. Az egyesület törzstagjait és hozzátartozóit betegség esetén gondos orvosi gyógykezelésben, gyógyszerek díjmentes kiszolgáltatásában és a törzstagot heti 10 korona pénzegélyben részesíti, elhalálozása alkalmából pedig hátramaradott családjának megfelelő segélyösszeget nyújt s ezeken kívül 40 koronával járul az elhalt tag részére állítandó sírkölségéhez. Egyesületünk tehát hivatalnokok, kereskedők és kisiparosok részére különösen figyelmet érdemel ama körülmény, hogy az ország minden részében fiókirodái és orvosai vannak, tehát a törzstag valamely helyről való elköltözés által jogait nem veszti el, hanem fiókirodái székhelyén az egyesület által nyújtott összes

kedvezményeket továbbra is élvezheti. Az egyesület 3 osztályt állított fel és pedig: Az A) osztályba felvétetnek tagok 40 éves korig; havi járulék 6 korona; a tag elhalálozása esetén hátramaradottjai az alapszabályokban foglalt feltételek mellett 2400 korona segélyösszegben részesülnek. A B) osztályba felvétetnek tagok 45 éves korig; havi járulék 4 korona 10 fillér; a tag elhalálozása esetén hátramaradottjai ugyanazon feltételek mellett 1200 korona segélyösszegben részesülnek, végre a C) osztályba felvétetnek tagok 50 éves korig; havi járulék 3 korona 1J fillér; a tag elhalálozása esetén hátramaradottjai ugyanazon feltételek mellett 600 korona segélyösszegben részesülnek.

Köszönet nyilvánítás. A magyarországi famunkások nyiregyházi csoportja által rendezett mulatságon felülfizetni szivesek voltak: Schlichter Gyula 10, Epbinder Károly 10, Engel Adolf 4, Jancsurák Jánosné 2, Pátrovics László 4, Kéry József 2, Hogyan János 3, Szabó Elek 1, Komlós György 1, Pátrovics Gyula 6 koronát; Korcsolay Antal 1 kor. 80 fillért; Rozs József 80, Bogár Istvánné 80, Beviz István 40, Burger Mór 80, Luncel János 60 fillért; Rozs István, Szabó Istvánné, Deák Józsefné, Krajcsovic István, Szabó Lajos, Salamon N., Csicska N., Matócsy N., Kósa N., Tenikl Rudolf, Vészinger N.-né, Briznyin Ferencné, Béres András, Diecsmann N., Pozsonyi Jánosné 20—20 fillért. Fischer József 12 drb. könyvet ajándékozott a könyvtár javára, amelyért, valamint a felülfizetésért ezuton is hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

Sorhuzás. A katonaugyosztály a sorhuzást f. évi febr. hó 10-én tartja meg.

Kesekedők tolvaja. Özv. Dankó Istvánné tarcali illetőségű nő pár hónapja lakott városunkban. Egyedül abból élt, hogy a boltajtókba kiállított árukat lopdosta el. A napokban tetten érték, és a rendőrséghez kísérték be a károsok.

Technológiai Lapok. Ennek a legrégibb magyar nyelvű gépészeti, elektrotechnikai és ipari szakfolyóiratnak a mult év december 31 kelt, XVII-ik évfolyam 24-ik száma a következő érdekes tartalommal jelent meg. A cukorgyártásról. Ereky Károly. — Elektromos üzemi szénésző-kemencék. György Elek. — Szemle. — Vegyes közlemények. — Üzleti hírek. — Szerkesztői üzenetek. — Tartalomjegyzék az 1905. évfolyamról. — Állás-közvetítő, eladási és vételi rovat. — Hirdetések. — Mindazoknak, akik a gépészeti, elektrotechnikai, ipari szakismeret és tevékenység ránt érdeklődnek és a hazai műszaki irodalomnak fejlődését pártolni hajlandók, ezt a kiváló hazai folyóiratot, melyet Szabó Gusztáv, műegyetemi tanársegéd és M. Á. V. gépészmérnök és Sziklai János szerkeszti, a legmelegebben ajánljuk. Mutatványszámot a kiadóhivatal (Budapest V., Nádor-utca 28. sz. kívánatra ingyen küld.

Katonai lóvásárlás. A közös hadügyminister fölkéri a gazdákat, hogy jelentsék be Nyiregyházán a gazdasági tanácsosi hivatalban, a községek lakosai pedig szolgabírósaiknál azokat az eladó csikókat, a melyek a jövő év tavaszán lesznek három évesek. Legalább 157 centiméter magasnak kell lenni, s hátsó lábánál megkivántató jó vérű, természetű s korrekt járásúak. A lóavató-bizottságok a bejelentések alapján a gazdasági egyesületekkel karöltve fogják kijelölni azokat a helyeket, a hol annak idején a lovakat elő kell vezetni. A lóavató-bizottságok az alkalmas lovat nyomban készpénzen megveszik és pedig darabonként 500—650 koronáért.

Kiss T. Emmának a beltéren ujonnan nyitott dohánytözsdejére és bélyegárudájára felhívjuk olvasóink szives figyelmét

Szabolcsmegyei Naptár cím alatt a vármegye összes tisztviselői, kereskedői és iparosai névsorát magában foglaló naptárt adot ki Kláfter Ignác könyvnyomda tulajdonos. Ezen könyvet mint nélkülözhetlent ajánljuk minden kereskedőnek, iparosnak, gyárosnak, ügyvédnek, pénztintézetnek és a hivataloknak. Kapható a Ferenczi-féle könyvkereskedésben és a kiadó könyvnyomdájában (Pazonyi-u. 9.)

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek. Technikai okok folytán nem hozhattuk. Egy kis türelmet kérünk.

Legdivatosabb báli kelmék, Crystallin. Radium, Crepp de Chine továbbá Crystallin batiszt s különösen a legujabb himzett Cristallinek egyes ruhákra minden színben legnagyobb választékban kaphatók

UNGÁR LIPÓT divat és fehérnemű üzletében.

Rendkívüli olcsón és jól csakis az

Első Nyiregyházi Bazárban

lehet vásárolni, hol minden elképzelhető áru a legnagyobb választékban kapható.

Legalkalmasabb névnap és menyasszonyi ajándék tárgyak.

Férfi, női és gyermek trico, ing, gallér, kézelő, nyakkendő, Classe keztyű, harisnya, házi czipő és gyermek czipők.

Teljes konyha felszerelések, remek szobadiszek.

Feltűnően nagy raktár diszes gyermek-kocsikból.

Tisztelettel

Deutsch J.

Hibján S. fűszerkereskedő előtt.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁS.

ÓRÁK, ÉKSZEREK ÉS LÁTSZEREK

minden elfogadható árban

kiárusítottak

Sulyok János

órák és ékszerésznel, Nyiregyháza Pazonyi-utca 2. sz

Nikkel órák duplalappal 4 K.-tól felj.

Ezüst órák 5 koronától feljebb.

14 kar. arany függők 3-60 K-tól felj.

Sulylyal járó inga órák ütő szerkezettel 25 korona.

1417/1905. v. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyiregyházi kir. járásbíróság 1905. V. 1178. számú végzése által dr. Kemény Samu ügyvéd budapesti lakos végrehajtató javára Ligeti Károly nyiregyházi lakos ellen 47 korona 90 fillér tőke, e hirdetés 10 korona 64 fillér díjával és eddig összesen 43 korona 28 fillér perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 1705 koronára becsült gyógyárak és boltberendezésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a nyiregyházi kir. járásbírósnak 1905. V. 1173/3. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Nyiregyháza, alperes üzletében leendő eszközzésére 1906. évi január hó 11-ik napjának délelőtt 10¹/₂ óra határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nyiregyháza, 1905 évi december hó 28-ik napján.

Oláh Gyula
kir. bir. végrehajtó.



Meglepő jó hatásának bizonyult

írja Kossuth Ferenc, dr. Rózsaffy Alajos a budapesti m. kir. államrendőrség főorvosa, dr. Tóthfalussy Gyula a M. Á. V. h. főorvosa, Hindy Szabó László belügm. tanácsos, Báró Bánffy Farkasné, és számtalan előkelő orvos stb.

INDASZESZ

(sósorszesz)

csúsz, rheuma, fejfájás ellen.

Nyiregyháza kapható:

Blumberg József és Eisler Károly uraknál.

Legjobb varrógépek

kaphatók:

Herskovits Gyula

varrógép raktárában

Nyiregyháza, Iskola-u. 3. (Pavlovits-féle ház)

Singer és mindenféle rendszerű varrógépek házi szükségletre és ipari használatra.

Legtökéletesebb himző varrógépek

kényelmes

részletfizetésre!

Fióküzlet: Kisvárdán, Beregszászon és Mátészalkán.



Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban.

Két vizsgázott fűtő, azonnali belépésre kerestetik. Bizonyítványok beküldése, fizetési igényeik megjelölése mellett kéretik.

Kőolajfinomító gyár Nyirbogdány.

A „Bóni“ gyártelep és mezőgazdasági r. t. szőlősgazdaságánál Nyirbátor.

ELADÓ

minden betegségtől ment, szokványoszerű, fajtiszta sima szőlővesszők jegyzéke:

100,000 drb	Chass. d'oré	8 korona,
100,000	Viber	8
100,000	blanc	6
20,000	zöld sylvani	5
50,000	olasz rizling	5
30,000	vegyes borfaju, szép, erőteljes porbujtás	

— foltozásra igen alkalmas — 25 korona, valamennyi ezrenként, **ingyen** csomagolással, nyirbátori vasútállomáshoz szállítva.

Megrendelésnél 1/3 előleg küldendő.

ÚJ ÜZLET! SZOLID ÁRAK!

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy Nyiregyházán, a „Korona“ épületben, (a MEISELS és SALGÓ cég volt helyiségében)

POSTÓ ÜZLETET

nyitottam és azt a legdivatosabb gyapju és valódi angol szövetekkel szereltem föl.

Sok évi, a helybeli piacon szerzett tapasztalatom és ismeretségem lehetővé tették, hogy raktáramat a legujabb és legdivatosabb szövetekkel lássam el, úgy, hogy a legkényesebb izlésnek is minden tekintetben megfeleljek.

A n. é. vevő közönség szives pártfogását kérve s magamat jóindulatukba ajánlva, vagyok tisztelettel

PREISZ BERTALAN.

Óriási választék!

Pontos kiszolgálás!

Iszákosság nincs többé!



Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégcsak nem is sejtí mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok sok ezer férfit a szégyen és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irással telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőink, kik szerünket raktáron tartják és akik bárkinek díjmentesen egy könyvet adnak a következők: Nagy Kálmán gyógyszerész úr. Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyiregyházán kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendőek.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 137).

62, Chancery Lane,
London, ANGLIA.

Vadnai Béla fényképészeti és fényképnagyítási műterme Iskola-utca 3. szám.

Ajándéknak alkalmas művészi kivitelű fényképek naponta borus vagy esős időben is délután 5 óráig

villanyvilágítás mellett készíttetnek.

Külön bejelentéskor, alkalmi est, vagy bál előtti felvételek **villanyvilágítás mellett** mindenkor eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel:

Vadnai Béla.

Építetők figyelmébe!!

Molnár János építő (Nyiregyháza, gróf Károlyi-utca 3. sz. a., özv. Wolant Andrásné öngyásga házában) elvállal minden e szakmába vágó új épületek készítését és tervezését, nedves falak szárazzá tételét, valamint az építkezés terén előforduló bármely munkálat teljesítését.

Ha távol lakó rokonnak, vagy barátanak képeslevelező-lapot küld

Ha elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert tenni

Ha névjegyet, esküvői meghívót, vagy valamely más nyomtatványt akar készíttetni

Ha bármilyen könyvet beszerezni akar

Ha hírlapokra, vagy folyóiratokra van szüksege

minden alkalommal tessék bizalommal fordulni
PIRINGER JÁNOS
könyv- és papírkereskedéséhez,
mely könyvnyomdával és
egybekötve.